1. Тегта Куваева. Тридцать лять пет назад ушел из жизки автор великого романа.

Восьмого апреля 1975 года Советский Союз задолго до своего полного и окончательного распада потерял значительную Территорию: умер писатель Олег Михайлович Куваев - автор великого романа "Территория"

Я называю этот роман великим, потому что он изменил жизки многих пюдей, прочитавших его и впавших от него в зависимость. Я и по сей день знаком с некоторыми из них Не могу сказать, что они слабы духом или, хуже того. инфантильны. Напротив: это сильные, волевые и вполне независимые люди. Но назовите им этот пароль - "Территория" - и вы почувствуете, как некое неразличимое глазом силовое поле развернет их на северо-восток, туда, где узкая, ослевительно лимонного цвета линия горизонта безошибочно указывает путь к этой таинственной земле. Такова мистическая сила текста. Территория, описанияя Куваевым это Шамбала советского человека семидесятых годов, земля, свободная от бесконечной лики и поплости тоусловой и пакостливой власти, от удушливой атмосферы всенародного безразличия и бессовестности. "Это страна мужчин, бородатых "по делу", а не велением моды, страна унтов, меховых костюмов, пург, собачьих укряжек, морозов, бешеных заработков, героизма - олицетворение жизни, которой вы, вполне вероятно, хотели бы жить, если бы не заела проклятая обыщенка. Во всяком случае, вы мечтали об этом в вокости" Это из Куваевского "Примечания к маршруту" - из самого начала книги

Далее из того же "Примечания" "Там вы постоянно будете чувствовать, что нечто главное идет мимо вас, и оно не умещается ки в рассказы старожилов, ни в кадры спайдов, ни в записные книжки Возможно, это главное заключается в узкой полоске ослепительно пимонного цвета, которая отделяет хмурое небо от горизонта в закатный час. У вас вдруг сожмет сердце, и вы подумаета без всякой причины, что до сих пор жили не так, как надо. Шли на компромиссы, когда надо было проявить твердость характера, в погоне за мелкими удобствами теряли главную цель, и вдруг вы завтра умрете, а после вас и не останется ничего Ибо служебное положение, оклад, квартира в удобном районе, мебель, цветной телевизор, круг приятных знакомых, возможность ежегодно бывать на курорте, даже машина и гараж рядом с домом - все это исчезнет для вас и не останется никому либо останется на короткое время Во всяком случае, бессмертная душа ваша, неповторимое и единственное ваше бытие тут не при чем Чтото вы унушини".

Масштаб пюдей, действующих на "Территории" Куваева. По сравнению с ними нынешние романные герои успешных писателей - меткие золотушные пачкуны Я и по сей день не могу найти в отечественной питературе человека, сравнимого по масштабу с Куваевским Чинковым Ильей Николаевичем - главным инженером Эправления Современным романным героям со всеми их великими проблемами и размышлениями о жизни хватило бы места и пространства в одном из карманов Чинковского пиджана А вся современная питературная love с ее "нереальной психологической глубиной" пегко уместится в десять минут жизни Куваевского Бакпакова.

Не буду пересказывать этот роман Читайте, если удастся достать книгу (на прилавках ее нет). Пучые обстоят дела с Территорией. Еще есть люди, не забывыме туда дорогу. Я тоже помию. Пока,

Ирий Пепсиой

"Российская газета" (Общероссийский выпуск) №73 от 08.04.2010

Между делом...

2.Вот такое кино... 60 ОНІЕНТЕЕНІНО, Как мы уже писали, совсем скоро у всех ориентировщиков страны появится возможность увидеть фильм о спортивном ориентировании. Презентация и начало продаж фильма 23 апреля на соревнованиях "Московский компас" в Лыткарико Диск выпущен в красочной картонной улаковке, кроме фильма на нём записано интервью с Сергеем Беляевым, короткая версия фильма, фотографии со съёмок и немного информации обавторах. Фильм наполнен позитивным смыслом Он будет полезен в работе руководителей кружков и тренеров, для показа детям и их родителям, а также руководству спортивных и педагогических организаций, потенциальным спонсорам и меценатам. Цена ПУО-диска - 300 рублей

(с сайта "О-sportru" 11.04.2010) **3.**Старшие на пыжне. У российских сборных появились новые тренеры. На этой неделе в Москве проходят заседания тренерского совета Федерации лыжных гонок России (ФПГР)

По итогам первого дня работы президиуму ФПГР было рекомендовано назначить двух новых наставников основных сборных Старшим тренером женской национальной команды вместо Винтора Смирнова станет Николай Седов. До этого Николай Евгеньевич вместе с супругой курировал экспериментальную группу молодых спортсменов "Наикувер - Сочи". Среди его воспитанников броизовая медапистка Игр-2010 в командном спринте Ирина Хазова и перспективный пыжник лятикратный чемпион мира среди юниоров Петр Седов

Мужскую команду к соревнованиям теперь будет готовить Опет Перевозчиков - также экс-тренер молодежного состава и пичный наставник вице-чемпиона мира 2009 года в гонке на 50 километров свободным стилем Майсима Вылегжанина. На этой должности Перевозчиков заменит Юрия Бородавко, который руководил лыжниками весь олимпийский цикл.

Что касается главного тренера сборной России, то свои обязанности до 31 мая, то есть до очередной отчетно-выборной конференции, продолжит исполнять Юрий Чарковский.

Анна Бекетова ("Российская газета" №85 от 22.04.2010)

4.23 апреля считается Днём рождения велосинеда. Ровно 190 лет тому назад Карл Дрез продемонстрировал жителям Бадена свою двужюлесную повозку

5.В дополнение к поэправлению апрельского вібиляра-40 (см. №3 вестижа) Венера Закирьянова отметим более точно, что его дебют в сборной России по ски-ачери состоялся в 1999 г. Тогда на чемпионате мира во Франции он был 11-ым в личной гонке. В 2000 году на чемпионате Европы в известном биатлонном центре Поютюка (Словения) Венер стал броизовым призёром в эстафете. Сейчас Венер Зикфирович работает тренером по лыжам и велоспорту в ДЮСШ Дюртюлей. Старшая дочь уже учится в Стерпитамакском ИФК, занимается лыжами Старшему сыну - 9 лет, а младшему скоро будет 6 лет.

'Клубное первенство Башкортостана-2010"

1 этап: Открытое Первенство КСО Лис, "Лис-2010" 01-02 05 2010

2 этап: Открытое Первенство КСО Магнит, "Кубок клубов" 5-6 06.2010

3 этап: Открытое Первенство КСО УГНТУ, 12 09 2010

4 этал: Открытое Первенство КСО СКСЮ, "Смешанные зстафеты" 26 09 2010

5 этап; Открытое Первенство КСО КВИК, "Осенние кольца" октябрь 10.10.2010

Итоги "КП Башкортостана 2010" подсчитываются по трем параметрам:

1. Спортивное первенство:

по 5 любым лучшим результатам в личном (индивидуальном). первенстве и 3 в астафете (таблица рчков справа). Если два и более спортсмена занимают одинаковое место, то им начисляется одинаковое количество очков, соответствующих занятому месту.

Клуб, занявший первое место на этале, получает одно очко, второе место - два, и так далее до пяти

2. Участие в этапах (количественное первенство):

Первенство на этапе определяется по наибольшему проценту участников от списочного состава клуба.

Клуб, занявший первое место на этапе, получает одно очко. второе место - два, и так далее до пяти

3. Проведение собственного первенства (первенство по качеству):

Клубы из своего состава выбирают члена, который обязан присутствовать на всех этапах "КП Башкортостана-2010" Из выдвиженцев создается жюри Жюри открытым голосованием определяет места в "первенстве по качеству".

Клуб, занявший первое место, получает 1 очко, второе место - 3, третье - 5, четвертое - 7 и пятое - 9.

Общее первенство определяется по наименьшей сумме набранных очков.

Таблица начисления очков на этапах (спортивное первенство):

Индивидуальная программа		эстафета	
место	очки	место	очки
J	40	1	60
7	37	2	52
3	35	3	46
4	33	4	42
5	31	5	40
6	30	6	38
7	29	7	36
8	28	8	34
9	27	9	32
10	26	10	30
11	25	11	28
12	24	12	26
13	23	13	24*
14	22	14	22
15	21	15	20
16	20	16	18
17	19	17	16
18	18	18	14
19	17	19	12
20	16	20	10
21	15	21	- 8
22	14	22	6
23	13	23	4
24	12	24 и далее	2
25	11		
26	10		
27	9		
28	8		
29	7		
30	6	3	
31	5		
32	4		
33	3		
34	2		
35	1		
и далее			

С компасом по оврагам пробовали бегать?

В последнее воскресенье апреля в уфинском парке им. Шакурова Милана, в М12 - Ишмухаметов Ильнур (у обоих М.Гафури за остановкой "Медколледж" состоялись традиционные республиканские соревнования учащихся по спортивному ориентированию бегом. На стартовой поляне можно было наблюдать настоящее броуновское движение. Здесь очень много школьников - у них сегодня серьёзное испытание: результот влияет на отбор в сборную республики. Местность тут сильнапересеченная, с большим количеством дорог, которые зачастую даже мешают ориентироваться.

В основном побеждали уфимиы, хотя приехали на старт ориентировщики Стерпитамака, Белорецка, Абзаково, Нефтекамска, Бирска и даже Магнитогорска, а также раманов: учащиеся из сельских Бураевского, Аургазинского и Чишминского - всего 302 участника. Из сипьнейших очередной отсутствовали ориентировщики г.Октябрьского:

В детских и молодёжных группах победители и призёры были преимущественно из уфимской СДЮСШОР-7. Первае место в группе начинающих Ж10 - у Григорьевой Даши, в М10 - у Сафина Илып, в М14 - у Григорьева Илын (у всех тренер В.Григорьев). В группе Ж12 выиграла

тренер В.Короткова).

Первой в Ж.Г.о. стала Яковлева Таня (тренер Полова), в юниорской группе М18 - Килин Николай, в группе М20 выиграл мастер спорта Гарипов Рафис (их тренирует МСМК Е.Сорокин). У юношей М16 одинаковое время паказали Смалин Сергей (ДЮСШ Нефтекамск) и гость из Магнитогорска Ионов Максим.

из Бирскои одинамаковки пле Ж14. Стерлитамаковки Екатерина Боброво первенствовала в группа Ж14. Стерлитамаковки Ибрагимова Гупъназ (СДЮТиЭ) победила в Ж18, а Исламгулова Ильвина (СГПА) - в Ж20.

В ветеранских группах 35 лет пучшими были С.Люантьев и мастер спорта О.Ознобкина (представлявшая Уфимский р-н), у 45-летних - бирянин В.Захирьянов и И.Байкова, в М55 - В.Улыбин, в Ж55 - мастер спорта О.Русских (все трое из уфинскога клуба КВИК).

Отдышались участники, разъехались по домам. Затихла поляна. И пошел дождь. Да, с погодой нам повезло! И с ориентированием тоже!

Л.Болдырева, К.Леонидов

(Материал опубликован в "Спортивной газете" №17)

Иван да Марья

24 апреля 2010 года на муниципальной лыжной базе города Челябинска прошли соревнования по спортивному ориентированию "Иван да Марья". Вид ориентирование в заданном направлении "Опе теп relay" (эстафета одного участника) для всех групп. Подготовку И проведение соревнований осуществляла судейская коллегия в составе. директор соревнований - Шакиров Вячеслав Равильевич; главный судья соревнований - Шакиров лыжному ориентированию? Вячеславович; главный секретарь соревнований - Шанирова Мария Вячеславовна.

В МЭ (29 КП, 12,600 м, 11 участников) МС Зорин Егор из СДЮСШОР - 7, Уфа показал время 1:0647 и всего 1 сенунду уступил победителю КМС Сергею Замоздре из команды "Партизан - Челабинск".

...Предлагаем Вашему вниманию с сокращениями интервью с Вячеславом Равильевичем, Марией и Иваном Шакировыми, взятое в субботу 24 апреля в день проведения соревнований "Иван да Марья":

Рахманкулов Дамир (РД.) Какие ощущения испытываете, проводя старты со своими детьми?

Вячеслав Равильевич: Ответственность, конечно Проводить старты - это само по себе ответственно, а с детьми - вдвойне Честь семьи, как ни как. Доводилось судить разные старты, вплоть до Кубка мира, а вот на этом старте особенно хочется, чтобы всё было нормально.

РД.: Ориентирование 70-х - 80-х и современное. Что нравится и что не нравится?

Вячеслав Равильевич: Сейчас очень высок уровень профессионализма, особенно на уровне сборной. Иногда, к сожалению, на таком уровне решающее значение имеет физическая подготовка, а не ориентирование. Что касается дистанций и карт, конечно, уровень вырос.

Нельзя не сказать про дух ориентирования, В 70-е дух был на порядон выше (смеется). В те годы духом брали Фанаты были. И это не просто молодость была. Выходили на платформе 8-м км и шли до Еланчика 8-9 км минимум Стартовали, А время победителя меньше 1 часа 20 мин. никогда не было. Затем возвращались на электричку, и считали это нормальным. Сейчас молодёжь на такие подвиги не способна,

РД.: Кто, на Ваш взгляд, самый великий ориентировщик?

Вячеслав Равильевич: Самый великий? Всех времён и народов? Однозначно, Миша Зорин! Я своим студентам на лекциях рассказываю, что быть в течение 12-15 лет на первых ролях в сборной, да ещё зимой и летом - это уникально!

РД.: Кан оцениваешь прошедший сезон?

Иван: На "4+". Есть ещё и силы и желание на будущее

РД.: В графе "команда" даже на челябинских стартах у тебя значится ДЮСШ№7 Уфа Почему?

Иван: Это пожелание руководства ДЮСШ№7 (Прим. ред. Должно быть СДЮСШОР №7). А почему в бегу за них? Потому что они оназывают финансовую поддержку моей спортивной деятельности

РД.: Что стоит за статусом "элитный спортсмен"?

Иван: Человек, который зарабатывает деньги спортом и этим живёт ЭТО спортсменпрофессионал. А элитный спортсмен - это смесь большой проделанной работы и таланта. Хренников элитный спортсмен. Правда, сейчас он может себе позволить бежать на старых запасах.

РД.: Произошла ли смена поколений в сборной по

Иван: Кардинально сборная не поменялась. Молодых немного. Пришёл Ламов. А остальные остались Есть, конечно, юниоры, но они куда-то растворяются. Уверен, если всё будет по плану, то на следующем чемпионате мира, который пройдёт в Швеции, Эдик будет в призах. Про Груздева сложнее загадывать, он пошёл по депутатской линии. Его как спортсмена толкают, как Ишмуратову

РД.: С наним регионом связываешь своё будущее? Иван: Мне приходится бывать в Башкирии, в Омске. Но настраиваюсь я на Челябинск

РД.: "Иван да Марья" - это что? Самовыражение? Иван: Давно было желание ставить дистанции, С Машей поговорили: "Давай? - Давай! Каждый год? -Каждый год!" Будем стараться и дальше проводить.

(по материалам сайта "o-chel.ru")



Надо скорее отметиться и на финиш

STEWLINGOU WITE OLE

1. "Спортивная газета" №14-12-19 апреля 2010 г. стр. - 4. "Моподежная газета" №17-29 апреля 2010 г. стр. 18 MCMK Bac. Physapena)

11 "Спартакиала прополжается", стр. 16 "Наши настольном именинники" (отмечен день рождения МСМК Е. "Выступления

3. "Спортивная газета" №16 27 апреля - 4 мая 2010 г. соревнований учащихся в парке Гафури) стр. 11. "Как мы усвоили Калачи" (приведены 👼 "Российская газета" (припожение "Регионрезультаты Р.Габитова на призе Пастухова и Башкортостан") №93 30 апреля 2010 г. стр. А7 башкирской "элиты" на чемпионате России в г.Калач "Ориентир - победа" (припедены основные вехи на Дону), стр. 14 "Апрель и КП за улицей развития ориситирования в Башкортостане, фамилии учащихся, прошедших на ост "Медколледж"), стр. 16 Е.Ситухиной и ее цветное фото) "Наши именинники" (отмечен день рождения МС А Ю.Курышена)

16 "Наши именинники" (отмечен день рождения "На старт" (спартакнада среди педвузов РБ по 16 видам начнётся 12 мя в Биреке - студенты покажут 2. Спортивная газета" №15 20-26 апреля 2010 г. стр. своё мастерство в спортивном ориентировании, тенинсе II иолейболе), стр.19 сильнейших" (приведены фамилин почти всех победителей республиканских

(о республиканских соревнованиях башкирских МСМК, отмечены последние успехи МС





На дистанциях "Магнита" 2009 г. (И Ермакова - слева и В Лязгина)



Награждение самых сильных и быстрых ("Кубок клубов 2009")

E-mail: tima_m@inbox ru - Мельников Т.; sedyuk@mail ru - Седюк Л.; sultan68@inbox ru - Султанбеков Э , dll2407@mail ru - Долганова Л., zina master@gmail com - Лукьянова З

Регистионные водинетии: Леонии Селюк, Тимофей Мельников, Зипинда Лукьниом, Люсмина Дантинова, Эрист Султанбейс-Письма присыдать по адресу: 450080 Уфа, С Агиша 10-43 Мельникову Т.: 450092 Уфа, С Перовской 13-136 Селюку Л.К.: 450022, Уфа, ул Ген Горбатова 5/1-85 Долгановой Л Л

Контактные телефоны: 255-74-74(p) - Мельпиков Гимофей; 251-95-67(p), 254-68-49(д) - Седюк Леонид Кириллович; 8-927-94-67-102 - Лукьянова Зинаида; 252-20-53(д) - Долганова Людмила; 279-95-10(р) - Султанбеков Эрист

Намер подписан в печать 25.05.2010